

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Feloldó szerkesztő, lapigazgató és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	8 kor	ANDRÁS PAL.		Fő-utca.	
Fél évre	4	MEGJELIK MINDENVÁSÁRNAP.		Hirdetésnek díjazásb. szerint.	
Negyed évre	2			Kérőztok nem adatkak vissza.	
Egyes szám ára 20 fillér.					

Magyarország és a világkiállítás.

A világ azon iskolájában, mely most Párisban megnyílt, Magyarország a magasabb osztályokat látogató. A világkiállítás magyar csoportja egyike volt az elsőnek azok között, melyek a leg hamarabb nyíltak meg és általános a nézet Párisban s a kiállítást látogató idögenek között, hogy a magyarok ez alkalommal derekasan kitétek magukért. A francia sülö is elismeréssel és dicsőréttel emlékezik meg arról, amit produktumok. Elismeréssel tartozunk a haza mindazon illetékes faktorainak, akiknek sikerült kiállításunkat közönségteljesnek.

Az erkölcsi siker tehát megvolna már és most várjuk az anyagi. De meggyezni öhajjuk, hogy egy kiállítás-sal, legyen az akár helyi érdekü, akár országos, akár világkiállítás, soha olyan anyagi sikert elérni nem lehet, mint erkölcsi. Ez már a dolog természetéből folyik. S ezért ne várjuk mi, hogy azért, mert most a magyar csoport a párisi kiállításon megnyerte a külföldi tetszést, az eredménye a magyar ipar és kereskedelem szemmel látható fellendülése lesz.

Ami anyagi eredményt várhatunk, az abból áll, hogy a külföldnek egy kitün és imponáló kiállítás keretében alkalma nyílt

megismerni Magyarországot és ez országának azon képességét, hogy produktálni tud és produktumait megállni helyét a nagy és művelt nyugati államok versenyében.

Mert — sajnos — 1848 óta, midőn egy véres és hatalmas szabadságharc révén vonta magára Magyarországot a külföldi konkurrenz, egészen a párisi világkiállításig nem igen nyílt rá alkalm, hogy nemzetünk és ism. egy nemzet mutakozunk be a külföld előtt. Ausztria mindig gondoskodott róla, hogy hátterbe szorultak, midőn a világ figyelne a monarchia felé fordult. Külügyi képviselőit ellen is gyakran a jogos panasza, hogy a monarchia ezen felénk öllőállásig nem domborítja ki kellőleg. Valahány világkiállítás volt Párisban eddig Magyarországot mindig Ausztriával együttállított ki és Ausztriának gondja volt rá ilyenkor, hogy Magyarország csak az a külföldi vegye észre, aki direkt érdeklődik iránta.

Most azonban nem így van. Egy külön hatalmas pavillonban, mely egyike a legdíszesebbeknek, külön e célra szervezett kormánybiztosság vezetése alatt, mely hivatalos ügyekben egyenesen a francia közönséggel kormányával érintkezett — készült a magyar csoport. Mi magunk állítottunk ki és mi magunk reprezentálunk.

S így biztosra vesszük, hogy ez a kiállítás

végre el fogja osztalni a külföld azon halveleményét, melylyel nemzeti önállóságunkról van. Meggyőződik nemcsak önállóságunkról, de arról is, hogy a nép, mely a Balkán és a művelt nyugat átjáró országutján lakik, hivatást teljesít. A gyűlölködő pánszlávok és dákórománok és egyéb ellenségei a hazának bizonyára nem fogják most sem elmulasztani, hogy Párisban ártanak nekünk, de az a remek magyar csoport ott Szajna partján, ártalmatlanná tesz minden hamis vadaskodást.

Tout Magyarország, a felsőbb tizezer és a középső százezer, Párisba készül a nyáron. Hát csak menjen, aki bírja. A cikik elején a világ iskolájának neveztek a párisi fariátot. Valóban az is. Rengeteg az, amit ott a külföldi ember tanulhat, iparos, kereskedő, földművelő, tudós egyaránt. Ahova az egész világ mutatóba hordja mind azt, ami legjobbat és leghasznosabb alkotni tud ott többet tanulhat a figyelmes ember hetelek alatt, mint ideháza északonk alatt.

Az a sok ez a magyar, aki a világkiállítás remek szép útjain fog bolyongani, ne higgye, hogy az ő költélessége pusztán a szórakozás. A haza, mely neki azt a kivételes módot nyújtja, hogy e költséges passziót megengedhesse magának, a haza viszontszolgálatot kér. Nem sokat, csak azt, hogy

TÁRCZA.

Ábel halála.

És meghalt Ábel . . .
A föld lakóit ádalt.
Fekszik sapadtan, márnymérvében.
A megadult vér hajához tapadt . . .
Körötte minden üveg, eleven.
Ez ösziért az a zsenge bokrokon,
Izzó a nap, az ég fellegtelen.
A föld, az ég, virág, patak, rokon
. . . Csak Ábel lett magános, idegen

S dallt dundorászva, játsi éneket,
Mint a hajnal, oly ifjú és féden.
— A lomb, virág, fa neki itegret, —
Jön Éva át a rét selymes füven.
A holtához ér . . . Megállt esodalkozón:
Mert alszik Ábel fénylő napszakán?
S egy rozsaszállal pájkosan, bohón
Megsimogatja . . . Felneszel talán!

A gyöpre ül . . . Lassan hozzásimul.
Magához vonja megdermedt kezét.
De a nehéz kar tompán visszahull.

Éva kinezag . . . Fájó esend szerkesztő!
Bohó jatek! . . . Ebredj te rossz gyerek!
S vegisimítja éjszétet haját.
Ábel nem övred . . . Holtan szendereg . . .
Aludt vér érzik a hajfűrtöt át.

Ábel! . . . Fiam! . . . És Éva felsikolt.
A vér hűdeje a felkőbe száll.
Merev tagokkal fekszik lenn a holt . . .
Ábelre rogy . . . Éva odas gyemek!
A vesztett Éden minden vigaszt!
Főfőböröz tán szerelmes kellemén . . .
Apádhöz Ábel jer. menjünk haza.

S a jajpanaszra a bokrok közül,
Mint üzött vad, Ádám előrohban,
Ábelre ne . . . A szíve megkövült.
Ő sőtú már, hogy minden hasztalan . . .
Mivől az Úr büntetve szóla csak,
A tükök tükre ime nyitva áll.
Elarudalt te megemult ajk!
. . . S reszketve sugja . . . Ez hát a halál?

Felsikran hosszan és iszonytatón,
Íly hang nem ritt át még a tereken.
A pusztulás zord réme rezg a szőn.
Ábel! . . . sikoltják egyre, szüntelen.
Körökörül esilögva rezg az ég.

Ifjú a lomb . . . Csökdoosva száll a szél.
Viragillatot itasult a leg . . .
. . . Mit bánja mindez, hogy Ábel nem él?

És Ádám áll . . .
A holtira néz sötéten.
A mindenségnek egy paránya volt.
A bosszud-napja megkezdődött, Éden!
Ma a mindben egy darabot holt.
De egy parány a többit is lerontja,
Egymásba nőttek, mint fa és gyökér,
S a mindenségnek egy kisny halottja
A mindenség halálával fölér.

Ábel meghalt . . . Még él a rét, az erdő,
A lomb virág, fenylök a csillagok,
De mindzerekkel a halála megjő.
A napnak fenye majdan nem ragyog.
Bosszud teljes lesz majd, Ábel halála . . .
Isten! . . . Elvesztetd a természetét!
S amit alkotott örökös csodára,
A holt világot újra kezdheted!

PASZTOR ÁRPÁD.

DISZLEVÉLPAPIROK kártyapapírok, csinos festett-, fa- és papircsattában. Emlékkönyvek, Jegyzet- és egyéb könyvecskék, Kottás- és képes levelezőlapok (vidéki megrendelésnél 15 drb portómentesen küldetik) **dús választékban kaphatók**

Balkányi Ernő papírkereskedésében, Alsó-Lendván.

amit Párisban jött és hasznosat láttak és tanultak, idehaza, a saját kisebb-nagyobb körökben felhasználják és évről-évre jutattak.

Különösen szól az **iparosokról**, akik nagyok látnak leggyótt hasznát annak, amit tanulnak. De szól egyáltalán mindenkinnek, aki idehaza élethivatást tölt be. Nekünk magyaroknak, bármennyire előrelátnak is, már nagyon sokat kell tanulnunk, hogy el ne maradjunk.

És most rokonszenves érdeklődéssel kíséri a magyar nemzet világra szóló tárlatát annak a népek, mely életvédelésben és éreynében is egyaránt magyarszerü. A rokonszeny kölcsönös, a francziák is szeretnek bennünket, amint azt már számos ízben tapasztalhattuk.

Válasz.

A Keszthelyi Hírlap f. 6. 16. számában „Mit irnak a megyei lapok?” rovatom megemlékszik a mi lapunkról is; ezt a figyelmet örömmel nyugtazzuk, de a második cikkünkre vonatkozó megjegyzésekkel csak abban az értelemben értünk egyet, hogy magyar gyártnányi vállalatunkra nem ajánlhatók a czikkrio.

Főszolgálatnak a megkritizált czikkben a vállalatgyórtól értekezett s czikket a Loober & Co. sahszenfeldi gyár ágyának ajánlásával fejezte be.

Szmodiss Viktor főszolgálati és Fusz Andor helybeli gyógyeszer utóró hazánkban a jezesi elemi vedelezesnek. Két évvel ezelőt indították meg a mozgalmat városunkban s hittek fel a tarsadalom, majd a kormány figyelmét. Az előtanulmányokat Stajersországbn vezetők s faradságos és költséges tett kísérletek során megismerettek a vedelezesnek ezt a módját a szollégazdákkal. Hogy a mozgalom általánossá lett az országban kezdtek egyes hazai gyárak a vállalatgyórt készítesével foglalkozni, de nem a főbirák hibája, hogy nem volt módjában magyar gyártnányi ajánlani; az osztrák gyártnak ugyanis első felhívására készen álltak egy-egy ágyút s azok kipróbálásánál a gyóros személyesen közreműködött; a magyar gyártnakban nincs emlyi elnyelvosés és előzetesny s a czikk megírásakor a főbiró nemhogy kísérletezhetett volna magyar gyártnányval, de ilyen nem is láthatott; mert bár ugyannyi felhívással fordult a magyar gyártnak, de haszatlan várta a próbágyút.

Mi is azt tartva „ze n előtt, hogy itt oly fontos ügyről van szó, melynek csak a jobb jöhet figyelmebe-

hoztuk a czikket: lehetsegtünkhoz képest mi is hozzájárultunk a megyei lapoknak a hamzár érdekében megindított akcióhoz, de nem zár kózlattunk el az az igazságot előt hogy egyeni érdekeinket megvédeljük a hazaiiparunk vagyis pl. vasiparánk hazai postát, ha silányabb is, de ott, hol közeledek forg közrekn, tapasztalatlan alapokkal legjobb megvédozesünkre lehetünk csak figyelemmel.

A jezesi elemi vedelezesnek utóróró hazafialtaságot feltételezni — már magában gazdasztas; mi rohant ezt feltételezni — jelszóldebben kifejeze — könyveltség!

Közérdeknek gyózon a feltélen jobb és csak az, melynek realis értéket magunk kipróbatuk; ez nem hazafiaság, hanem lelkiismeretesny kérdése; kétséget sem szoroz, hogy az egyenlyő j. gyártnányok közül felteendő a hazai tartóalomban.

Mintán sem főbiránknak, sem vedelezőnk mássnak nem volt alkalma a hazai vállalatgyórt gyakorlati használatosságáról meggyó dodesz z. rezn, — csak annyian isonulíthatjuk ösze a hazai gyártnányok csak leirasat iseműgy; e szerint a Farago-féle vagy 200 koronán kerül, a Looper-féle öveszeg pedig 150 grm löpor körül, a Egyber-féle ágyn ár 100 koronra, egy lövszeg pedig 50 grm löpor előpódo.

A mikor meg a főbiró megírásból kijelentjük, hogy semmi érték nem köti a Loober gyórt, és hogy magánban a magyar gyártnányi való kísérletezésre ajánlotta, — a fúntételek re csak a főbiró, hanem a magunk eljárasának is teljes igazolását látnak.

HIREK.

— **Üggyési kinevezés.** Ó felszói a király Schneider Gabor budapesti üggyeszi ügyelst a zala-egységi királyi üggyeszeghez üggyeszé nevezte ki.

— **Uj kasznói.** A novai tartásrók alprabályait a helyi miniszter a benutatisi záradé k felatta.

— **A Szombathely-egyházmegei róm. kath. 1900-éves május hó 16. tartja meg Gerecsen-on, mely alkalommal Koler Ferencz kánte-tanús is tart felvételést, melybe a fatenyetesze közül egy mintatezeket mutat be.**

— **Negyzes éves c-éledek kitntetése.** A földmészegelyi elnök dr. Fedests Tassio gazdasági uradalomban levő Molnár János, Gondos Marton,

Szabó György, Farkas Ferencz, Beze János, Örg Nemes János, Lóki István, Halász György, Molnár-vegyes-árués Nemeth József gazda egy családoknak, a 40 évi h. szolgálatukról díszermet és oklevélet adományozott. Kinek a keszlebi főszolgálat a napokban fogja kiosztani az emléktárgyakat.

— **Földművelő gyevgyarkertalók.** Sok panasz merült fel már a múlt, hogy a tartalekos földművelőket olyan díszekben látnak be a fervegyarkertalókhoz, mint a dílog. Ha pedig a korlátlan, amikor lejár a dílog, ha pedig a tartalekos, akkor elestek a keresztló. A földművelési miniszter, figyelembe véve ezeket a panaszokat, értesítette a törvényhozást, és a gazdasági egyesületet, hogy a közös hadügyminiszter a honvédelmi miniszterrel folytatott tárgyalások, után otképek indokeltok, hogy a mezosok-ákat, és a mezozasadagnyi alkalmozott mezosok-ákat olyan időben hívják be a gyevgyarkertalókba, amikor a városi velos és az azas munk látnak való tekintettel ezeket a munkásokat a legkönynyebben alkalmozzák.

— **Tyúkszóok.** Gázony Mihály kezezi Inkos tyújak közt elcsúszta magyó díngést és az emzedben lakó Horváth Imrét, ki beítségget az emz esedistob, hogy 11 db. tyúkot öszoletgati s felszopott tyúka zasz a menyébe Zsalké. Igazozott segédül maga mellé vette s a tyúkokat odaitak. Az ekként szerzett penzen az élelmes ifjak boroztatnak és doh nyugat.

— **Betöréses lopás.** Múlt hó 7-én virradóra Vogl Miksa szőlőgyógyelővi kereskedő és kereszárósnak loptak meg a kezezesébe hozott 10-1500 k. értékes szőlőgyógyelői bennaszra a főközlők 62/2 koronra értéket penzt loptak; bár V. 1000-1200-éval a börtöllyegyek közvéden szomszéd s kereszárósnak feladta, emmit azt nem eszéltek; kora reggel láttak csak a betörés és lop s nyomait; az ablak előtt egy áros állott s mellette egy gantá fa; a fiókok és káros penztartozák tartaluknak egyért elűntek. Az ablak alatt három egyenként labayomai voltak láthatók. A telést a esend-égy nyomonza, s oly községheli rosszakarú egyenké csak a gyant, megis e-egényó labayóznok nem újjak meg eleve az eljárás.

— **Híllan tanozás.** Gázós János turnieszi kereskedő már hosszabb idő óta megfigyelte egyik tanozását, mire több több czikk eltűnésé birta. Megfigyelés alapján a napokban a tanozás ruháit megmozgatta s azokból több czikket talált, mely ázletéből származtak; így egy szajmizsútt, egy ölot, egy zsvársapátok, cigaretták töltöt, tárczát, sebekst, stó gavalherájumokba való dolgokat is, ugyanitt: bájpuszókát és ázletszert. Netezs könyvében több penztösszeg van feljegyezve, a mi gondos penztösszegbe tartozik. A tárgyak értéke 8 koronra 5 fillér. A nyomonza felvölt.

Müncheni pinzzerlányok.

(Úti naplómérl)

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárcája —

— **A zold-hars-papírban** elvárható honz fovezt kedélyességek egyik jelképe a Frauenkirche két nagy tornya. Isen látni lehetnek, tudom, hogy vetek az ilyenfajta hasonlítás, de nem tehetek róla; ennek a veit templomnak olyan a két tornya, mint egy pár óriási szoros kanos, amik az építelésre dináj helyesen eszoptt az G. hazának tetéjére. De hát mer csak ilyen a jó hárs. Jándakozik is, szörözik is. Tisztelet a papját, aki a lelkiéhen istapója és szereti a papját, aki testét erősítgeti. Ez a papnö — a pinzzerlány.

A frakkos pinzzer uralma erefele teljessen letúnt. Füstös lobokban, müvészesen festett kávéházakban, merogdraga vendöglökhöz csak a vendösesorban akadunk frakra. Az itallal szolgáló pikóllók, a megszobolt táncrök terhe által görnyedve elterelődtok, a hosszúságú táskával párdézo díszöltözésű lányok, eszén csak lávok helyettesítik. Minden sor asztalnak külső-külső van két-három pinzzerlány. Milyél teledetűk valahoz, szótlanul elebe áll az egyik. Az asztala tesz egy kerek gypot darabot, mely által szolgál a soros kanosnak. Mert hogy szót iszol, az természetes. Erefele meg a kávéházakban is ezt isznak. A kérdés csak az, vajon barna vagy világos árpaléval akard megöcsölni gepödöt? Ha ez a nagytöfösnyü ügy előtöl, nyomban előtted van a hüvölt áll. Milyél kirándú kánesed, ott tercen a pinzzerlány, aki feljön rád les. Milyél ügy természetes, hogy Münchenben az eszter egyhámar meg nem

átölapdik az ivásban, anélkül, hogy valamelyest káplótalnak tákarodtak, ismét hoz egy te poharat. És ez így megy mindaddig; míg a megeszoppent idegen eröltségek nem tiltkozik az ellen, hogy öt galdok lesalják itatni.

— **A városi pinzzerlányok** az efor hórja és egyúttal rendszeren ó az, aki az elmozsított járó pengözénét vagy honkjegyet köszönnelt nyugtazta.

Furesz biróadalom a pinzzerlányok országza. Nem köztársaság, mert nem az egyenlőség ural kod bennük. Kasztörök, osztályokra bonlanak, melyek elesem elválnak, elűnek egymástól. A leg- több pinzzerlány, ha nem is szép, de legalább fiatal. Öregét, nagyon eszmáit elvetve látai. A kávéházban felszolgáló elkövetökhöz érzi magát annak, aki a sorházban keresi meg a kenyert. Kerestése is nagy a különbség köztük, bár által jó dolga van valamennyiüknek. Az alja a teljes eliatlanság kívül — mert ezt majdnem mindnyájja megkapja — borralvaló együtt két márkát (egy forint huszra) keres naponta. A legeszesaróval — persze ez már kivétel 20 márkát is kijut. A legötölkök a napi keresete pedig öt és tiz márká között ingoznak.

Vagy akik csak egyes idején van munkában, meg előnyösebb helyzetű társai ott nyolcz óráról kezdve teljes szabadságot élveznek. Bármilyen legyen is azonban a kulcsjuk, a munkakörük, az egyik helyzetük, ezeknek a Münchenit olyanmásra jellemző teremtésének sok a közös jellemvonása. A vendözei színek mind figyelemelőbbé bínnak, mint a férfi pinzzerök, noha meg több borralvaló tartanak igényt. A vendögek természetes többnyire udvariasnakó velük, ami mód nélkül elhiztók és helytve teszi őket. Ha egy eszmásab

fruska megál egy kívánságot udvarlójá asztalnál, aki virragol és szép szóval kedve-ked kését, meg-felidreke az egész világról. Mit hanja, hogy a többi vendö türelmetlenül várja a megmozdult elét, az itál v. gy. a számlatanzör megü g lett új-ötöl. Ö művegre elősörben kis-szössny, mivel szemben a vendönek is figyelemmel kell lennie. Mert hánságuk és tetszelegés gyökje szinte pedatlán. Ami hízeltöké hálának, vágnak, igen könnyen elkábító gyaesájúknak keszönpök veszi. A legtöbb áról álmódó itál, hogy valamelyik vendö (legáltalbó dítkörök számlatanzör) elevisi őket és meggyósszonyozva lesz belöle. Ha kimenőjük van, nem egy köztök egy szóra selymohadnak és hamsz gyémánttal aggat meg az, hogy az utczán felidőnek legyen. Nincs ott eszdíri, ha hiszöknösekük és malató kedvük sokat a veszedelmes hírúlvon és amelyökök többe nem lehet kivérözöl. Lelekismeredlen, könyvelmi fiatal emberek, de meenyit megfosztottak már pénzölet és beszedölöttök...

A statisztika arról a szomorú tényről tesz tanúságot, hogy a pedritök jöresze a pinzzerlányok közül kerül München utczáira. A bün a kávéházak és vendögyö lepei közül zödeli legötölköz adótlan, isontan órára közöl lejár a pinzzerlányok szössnyek, hogy a férfiak többe sokat kennez repülösnöknek. Míg fiatalok, szepök, gond nélkül cizálköndök, hejje — hujjaköndök. A jóvo ismeretlen fogalom előttük. Lassanuk kötiknek meg a bünyíválógást is. Csönyk lesznek és betegök. Az utca is előkő magától. S míg rájuk fenyeget a mogrova ispotály megnyöltö kapuja, meg ürügyelőg gondolnak azokra a társnöikre, akik a pinzzerlány kezör kötényeké könyveltségöl a falusi eszedő silak röngyával csesztek föl,...

DEMOKRITUS.

— **Néklözhetetlen házigyógyász** Perhofer-féle vertizásló ladások, melyek számtalan bajnál a legrosszabb és legbiztosabb hatnak. A leg-híresebb orvosok is álltak néhéz emésztés, gyomor-fájás, kolika, ideges fejfájás, sípkór stb. betegségek ellen. Szint emelketlen csökkök köztüdnék, ha néhéz, számtalan keszletben tartja e ladásokat, melyek számtalan esetben csoda-hatásokat bizonyítottak. 1 takeres, mely 6 doboz a 15 labúnia 105 ft. A pénz előzetes befizetés után 1 takeresé 1.25 forint, 2 takeresét 2.30 forint, 3 takeresét 3.35 forint küld bermenete Perhofer J. gyógyszerész, Bees L. Singerstrasse 15.

— **Tüzetek.** Péntek közösgben Tal Sándor pajkhat és hó 13-án virradóra ismeretlen tettes felgyújtotta s a pafja elégtel a benne elhelyezve nagy nagyobb mennyiségű lakarmányával együtt. — Esemény közösgben Kalm Márkus kocsmáros istállója tüzötölt né hó 14-én este fél 9 órakor felgyújtották, a melytől az akkori erő szelben nem 11 lakához, 13 meleképült, takarmány, egyéb gazdasági eszközök, 1 fő, 1 teleh, 2 juh, 30 drb szarvas állat elcsók, a kar 13247 kora. — A nyiradi csendősről a gyújtogató tetest Szabo István csirkai lakos és szeméjében kípulatosa s elfogta, kínel a szobában 30 úr szaraz lapot talált a haktatás alkalmával az alumínium és a pad-4-ön előlve, melytől neveztél új gyúgató anyagot használta a a vidékielté gyújtogatókhoz. — Felhívnyitott, előlve, hogy 1895 szeptember 18-án, az úttan máj 19-én és október 22-én történt tűztesetek is ő okozta; az egyik gyúgaton napjelen elfogotat, de a sötétségben ellátott.

— **Hány közösgben** hó 22-én este ötv. Berecz Józsefne a itala padlásán tűz ütött ki, melytől 11 lakhoz, 10 meleképült, takarmány, gabonamenny és egyéb gazdasági eszközök, összesen 8 24 kora értékes elcsók. A nyiradi csendősről lát-hatolva, hogy Berecz Józsefne lakója Kovács Jánosné este felment az istálló padlására a tyúkokat össze szedni, ez alkalommal öt grófuszálkát gyújtogatót s azoktól fogott tűzet a szalma és polyva szemét, mellyt vizont az itáló szalma fe-dezeleze kigyuladt. Nevezett nő a süngér kir. járás-bírosághoz fejelgetett.

— **(S Ámos sorsejy-vásár ó)** előtt ismeretlen azon kíméletny, hogy nem fizetett, egy elvesztett sorsejyket után — mert ilyenek is könnyen for-galmba hozhatók — a nyeren ny-összegek nem fét ó titátuk. A Fe e József zue és éről, melynek má hirdesett küő nös gye-neg e áj nük, e tekintetben ismeretese néhöz hátközés történt, mi által mindenek a legrosszsebb menő bizonsá-g-4-kalján.

— **Általuk érő-ásárd!** Kéretudomása dolog, hogy a rendeltet hasznos és értékes igazvon és hasznú általán a legnagyobb ápiásit és per livs. 1-ét igénylik, nemcsak beteges, hanem teljes egész-segben leve e-tekben is. Emellogva mind-ezen gada-nak és l-tenyészésén saját jól felgott erden, hogy általánuk munk-képességet növelje ez azok életet ez által megfosszabbítsa. Hogy hasonló e-edmények elerise súnt esakák a kipórábt és legjobban bevált szeróket h-szálják, melyek között a leg-4-levecs a Hotter-féle állatgyógykészsze-nyemenk (Bees XII.2. Selbstbrennerstrasse 182) felgották; e: nével mez általánuk elismert tény, hogy Hotter-féle Training-Fluid (palackozja 1 ft 20 kr.) elváltatandó má a legbbj edve ez erősítő-szer lovák és szarvasruháknak részére, meghecs-4-hetetlen intat-s. beállítás és mevelőseknél. Hotter-féle April (esomagja 80 kr.) előrsénde táppor a takarmányállat egészesegeen és eréjének fenntar-tására; óvszer mind nefe vese, máj, hólyag és idegbbjak ellen. Hotter-féle Absorbáló mosóvíz (üvege 3 ft 30 kr.) mindennemű szeg-szghiba el-távolítására; ú. m. daganatoknál, póknál, pat-bélyéknél, s átsemmeknél stb. Hotter-féle Hotteiten-tanács (egész üvege 3 — ft fél levegy 1 ft 20 kr.) a legrovidebb idő alatt elűntet minden esont-nyugtáyt és bõlletetnek; Hotter-féle kölköszer (1 ft 50 kr.) lovák és márhák kolikájánál és puffadtságnál kiváló szolgálatot tesz. Ajanjuk tehát Hotter-állatgyógykésztme nyit l, olvasóknak előforduló esetekben való használatra s meggyó-zódeséink, ki ezen szeróket egyszer kísérletet tesz, azoknak állandó vevője leend. Felhívjuk még szives figyelmüket a ezek vedjegyere loty RII monogram-mal és eskák Hotter-féle készítmények kerendők, bármily nevem nevezendő utazatók visszajutá-stának. Főraktár Magyarorszag részére Dr. Bodai Emil városi gyógyszerüzartárnak Budapest Városláto-r és Török József gyógyszerüzartárnak Budapest, VI. Király-utca 12.

— **„Szegény vagyok, de becsületes.”** Ezt a száló lét mindenki ismeri és sajnos, hogy a leg-több ember ígyjett szegény. Mennyivel kellemesebb azonban az a tudat, ha az ember gazdag és becsületes és a fontú mondta 1 így varia: ita: „Gazdag és becsületes vagyok”. Csakhogy ehhez sok, nagyon sok pénz kell. És ezt a legbe-4-ülte-sőbb módon megszerezheti bárki, aki egy nagy fönyereményt él meg. Erre a most kezdülő óztal-y-sorsjáték elő alkalmat nyújt, ha tekintetbe vesszük, hogy mily szamos fönyeremény vár a szerencses ügyelre. Török A. és Társa bankháza (Budapest, Váci-körút 4.; fők: Muzem-körút 11.) pedig, mely szerencsejáték az egész országban ismert, nagyon kizsájtósa, szegény üdölt övlet és száló-4-4-szám fölöttén megérdemli, hogy a sorsjegyvárló köztösg sorsjegyet e ezemél rendelje meg.

— **Fele nyereségre kiadott márhák.** Kovács Ferenc szegény-seut-lászló garda máj hó elején két ókrót adott tartásba Horváth Miklós lakonaki lakosnak új feltételrel, hogy azok eladású áram megosztotnak. Rivid pár máv múlva azonban a két ókrót holt hejyet találta Horváth az istállóban s azonnal közölte az esetet Kovácssal s együtt indultak a márhák megkeresésére. A csapák Vas-megyebe „Domokosok közösgbe vezettek, hol meg-találták, hogy a két ókrót az éjeli egy vasnyugvó, andorlejtű lovatól emelt halotta a közösgbe, hol Peczak Péter 60 krtól hajtókát felgottatja s meg az úr-m eladták a marhákat St.-Gothárdon a vasárnap; a marhákat é a lovát emelt 207 frot kapott. A tettes meg rem került meg; alacsony, vállas, 40 év körül emelt, kesze bajjal, bajuszal, és pófnaszakkal. A feleenyereséglőt tehát semmi sem lesz, de legalább ketten viselik a kárt; így pedig könnyűb.

Színészet.

A Tisztult és a közösg-ne a mult heten is aránytalan viszonyban állottak egymással, a nemnyei-ben a társasg művészi eréjét fokozott mértékben igazolta, a közösgben ellenben — egy-két ested kivéve — közönyvel demonstrált.

— **Április 29. — Szombat. Görög rabszolga.** Koppán Margit kedves játéka s az ó, úgy Székely René únk művésztete, Abonyi Teruska elevensege, Gyúlyás Menyhért elemantarás eréjű komikumja. Bekéffy gyönyöri tenorja élvezetese teltek az es-ét, melynek skörében Balla és Pelsőczy derekas-nú ö-zokdolnak; a kiállítás s a karunkaját és ismeret-sél említtjük.

— **Ápril 29. — Vasárnap.** Déltájan gyermek előadású „Nani” ment; este a Görög rabszolga! ismetelték.

— **Ápril 30. — Hétfő. A beestelenek.** A szim-m előadás a tarsulat feladatoknál magasztalan taláta, Eghy vólóssággal remekelt s nemcsak átgodolt, hanem árnyalt beszédjével, hanem azokban a jelenetekben is tökéletesen nyujtott, mikor minden szegédésök nélkül, csupán mimiká-4-4-lyan mesterial fejtezte ki lelki küzdelmet. Székely René művészi játéka! örömmel élvezték és Szász Anató a tórékus utján üdvözöljük. Gyúlyás Menyhértöl véleményünk elmondott már s azt újra is aláírjuk. Abonyi kítűnő Terézaja, Pelsőczy és Balla jelesen kiegészítettek a kiváló ensemblel.

— **Május 1. Kedd — Napoleon ócsém.** A bohózat a legsikerültebb előadások egyike. Gyúlyás mesteri játéka nem szorult deszertürnek, Baghyján

jobb Táltvayt a fővárosban sem találhatunk. Székely René csak megerősít minket ebben az óhájban. Hogy mindig láthatósok a szünpádon. Koppán Margit Florija értékes alakítás volt. Bekéffy Pelsőczy s kíműnősen Balla — ki mindig jellemző maszkálva játékok játékok egyesít — elismerésünk teljes mértékére érdemesek.

— **Május 2. Szerda. — A gesák.** A játék s az ónek jószágban a szereplők mind hozzájár-4-4-ának a darab sikeréhez.

— **Május 3. Csütörtök. — A görög rabszolga** és a szerencsejáték harmadszor ment.

— **Május 4. Péntek. — Nobantavirág.** Az operette Koppán Margit júlalomjátékát, ment. Koppán Margit elemében volt s feyves teltségével a legnagyobb hatást eré; elől; hogy a művelő-mozdlatnál, játékaik kedvessége és tisztán csengő hangja közik hozzá a sikert. Gyúlyás zongorista mintaszerű alakítás volt; Bekéffy remek hangnyál-ványgyökűdöttet, Pelsőczy és Balla kítűnő kommu-kaláltak játszóttak.

Szávesen regisztráljuk a kieszty közösg-ne lelkes hangulatát, mely sürű, sokszó viháros tap-sokból buzdítja és nyugtázza a jeles ókrót által nyujtott kiváló munkát. A körülírt lelkesímetes munkának és a teltségnek más jutalmát nem adhatunk; a kötelezségűdas néhez óvony pedig Baghy faradatlannal eményvár jár el; a jeles tarsulat edemes vezere. A tarsulat szerda-bus-zék a közösgben, a mikor is a helybeli túzóto egylet javára a híres Arany Kakast adott. Hiszük, hogy azok, kik bármely okból az előadásoktól távol tartották magukat, ezen az estén potólják a mul-taszt; hogy a lelkes túrközösgben ott lesz, ez pedig tudjuk.

Előfizetési felhívás!

Lapunk április 1-vel az V. évfolyam II. negyedébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, sziveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétküldésében fókadások törtéjenek. A lap hatralekösait pedig kérjük a hatraleköl bekuldesere, mert a lap fontartása tetemes költséggel jár és nekünk is eléget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt köteleze-ségünknek. Lapunkat a n. e. közsésg szives part-fogogatása ajánlja vagynek tisztelettel

Az „Alsó-Lendvai Híradó” szerkesztője és kiadóirtatója.

„Nyílt-tér.”)

Értesítés.

A t. jogkereső közösg-se szives tudomására hozom, hogy a mai nappal ügyvédi irómadat a templom teren lévő (volt Kovács ügyvéd féle) házamba tettem át.

A.-Lendvai, 1900. május 6.

Dr. Chilkó Sándor, ügyvéd.

*) E rovataban közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

A „KORONA” szálló értérmenben valódi Dréher-féle **SÖR** pilzeni módszer mellett kezelve van naponkint frissen csapong; ugyanott 20 fillérrért kítűnő **zónareggeli- és uzsona** kapható. Szives látogást kérve, maradtam tisztelettel

Neubauer András.

Hirdetések.

Legszerencsésebb

és legjobb szerzési forrás

Magyar

osztálysorsjegyekre.

Hogy ügyfeleimet minden irányban kielégíthessen,

csak oly eredeti sorsjegyeket

adok el hivatalos áron, melyek egyttal a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Váltóüzletének

(Részevnyitke: 20 millió korona.)

Tartalékalap: 25 millió korona.)

nyugtatóvázasával és zámmányásával is el vannak látva. Felfelfogva a rendes és előzetes lebonthatásra nézve a legmesszebbmenő biztonságot nyújtom.

A legtöbb nyeremény

mindig ezen intézet osztálysorsjegyre esett. Nyereső sorsjegyek kifejtése végzett a nevezett intézetnek közvetlenül is beküldendő és azok folyósítása bármely országban azonnal huzás után megtörténik.

A magyar kir. szabad. osztálysorsjáték

a legjobb a vilagon,

mely meg a porosz sorsjátékot is felülmúlja. 100.000 sorsjegy közül 50.000 darab, vagyis a fele kisorsoltatik. Hat egymás után következő osztályban

13 millió és 160.000 korona készpénzben kerül sorsolás alá. A főnyeremény szerzéses esetben egy millió korona. Mindig az első osztály huzási

már f. é. május 17. és 18-

an megjelöltek és készletem a nagy kereslet folytán csakhamar kimerül, kérem a megrendeléseket mielőbb.

Az I. osztály sorsjegyek árai:

1 egész sorsjegy kor. 12.— 1 negyedsorsjegy kor. 3.—
1 fél sorsjegy kor. 6.— 1 nyolczad sorsj. kor. 1.50

Játékterveket és huzási lajstromokat pontosan küldök.

Feleki József MAGYAR OSZTÁLYSORSJEGY-ELÁRSÍTÓ

Budapesten, IX., Üllői-út 21. sz.

T. CZ.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint fentálló könyvnyomdám kibővítésére, annak helyiségeiben, f. é. május hó 15-en a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett

könyvkötészetet

nyitok.

Miően jelen hirdetésemet közzétenni látorkodom, azon czélt tartom szem előtt, hogy a nagyérdemű közönség megrendeléseit a **könyvkötészet** és **könyvnyomdászat** minden ágában kiszolgálhassam.

A nagyérdemű közönség b. pártfogásáért esedezve, maradok

kiváló tisztelettel

Balkányi Ernő

könyvnyomdatulajdonos Alsó-Lendván.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény lez szerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremény részletes beosztása a következő:

Éves készpénzben fizetendő	Korona
1 teljes	600000
1 szz. 1	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
5 ..	30000
1 ..	25000
7 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
703 ..	1000
1238 ..	500
90 ..	300
2170 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	80
2900 ..	40

50,000 szz. és jut. összegben 13.160,000

Nyujtsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világon a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újul megkezdődik.

100,000 sorsjegyre **50,000**

pénznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyereményjegyek szerint a sorsjegyek felet pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránytalan ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerzéses esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kiluzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad frt	—75	vagyis	1.50	korona
egy negyed	— 1.50	—	3.—	—
egy fel	— 3.—	—	6.—	—
egy egész	— 6.—	—	12.—	—

utánvét mellett vagy az őszeg előzetes beküldése eltelésében. Hivatalos tervszet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre, tekintettel arra, hogy a huzások f. é. május hó 17. és 18-an lesznek

f. é. május hó 17-ig

kérünk hozzájuk beküldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Fiók: Múzeum-körút 11.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vorainknak és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelőlevele levágandó. **TÖRÖK A. és Tarsa** főelárusítók Budapest.

Kérek részre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni. (utánvéttelezni kérem)

Az összegetkorona összegben (postautalványval küldöm.) A nem tetsző töröndő.

Évesztés cím: